

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

В АДМИНИСТРАЦИИ — НОВЫЙ ЧЕЛОВЕК

В связи с отъездом прежнего руководителя с 1 октября на должность начальника отдела экономического районного предпринимательства районной администрации назначена Тамара Яковлевна МУЛЯКОВА, ранее работавшая начальником ПТО УМР-2 треста «Кодкинспецстрой».

В СПИСКАХ — ЗНАКОМОЕ ИМЯ

Вице-президент российского Союза промышленников и предпринимателей, президент АО «Вотулинзестрой» Юрий Викторович Сахаров, включился в борьбу за место в новом парламенте. Он балотируется по одномандатному округу в родной Самаре и входит в федеральный список блока «Профсоюз» и «Промышленники — союз трудящихся». Об этом и других интересных деталях жизни «красного директора» сообщает читателям газета «Труд» (№ 180 за 29 сентября).

ПРАЗДНИК ДЛЯ ПОЖИЛЫХ

И в нынешнем году к Дню пожилого человека не забыли про наших стариков. 1 октября в РДК «Рассвет» собрались за шестнадцатым столками 150 пожилых людей. Праздничная программа, подготовленная работниками РДК, называлась «Нам года — не беда». Спонсоры праздника, администрация района, районный отдел культуры и райсовета — приготовили для бабушек и дедушек огромное количество и разнообразие фруктов, мороженого, сухие вино и т. д. В различных конкурсах и номерах, рассказывающих частушки наши пожилые колдуньи участвовали с большим желанием и интересом. За чашкой ароматного чая вспоминали праздники прошлых лет, праздники своей молодости. От райсовета были выделены материально-технические средства. Генриховна Худякова и Мария Филипповна Сивых. Всего за несколько часов эти пожилые люди помолодели на много лет. Вот что значит устроить для них праздник.

В КЕЖЕМСКИЙ РОВД

приглашаются на службу граждане Российской Федерации до 35 лет, отбывающие срочную службу в Вооруженных Силах. Сотрудникам ОВД предоставляется право бесплатного проезда на всех видах городского и пригородного транспорта (кроме такси). Ежегодный отпуск предоставляется продолжительностью от 45 до 60 суток, не считая времени нахождения в пути и обратно, с оплатой проезда за счет МВД РФ.

По всем вопросам обращаться в отдел кадров Кежемского РОВД. Тел. 2-21-12, 2-47-58. ПРИ СЕБЕ ИМЕТЬ: паспорт, военный билет, трудовую книжку, документ об образовании, водительское удостоверение (для тех, у кого оно есть).



♦ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Пять лет работает в Кодкинской СШ № 2 Ольга Анатольевна ФИЛЕЕВА. Обучая детей труду и географии, она и сама учится — на четвертом курсе Красноярского педагогического университета.

Ольга Анатольевна много времени отдает любимой работе, ученики ее любят и уважают.

С. КАЯГОРДОВ.
Фото автора.

♦ У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Грустный шепот красавиц

По сообщению «КР», на территории Туринского авиапредприятия (Эвенкинг) появилась аллея из таежных красавиц. 35 елочек — вечное напоминание о погибших: экипажи и пассажиры самолета Як-40, потерпевшего катастрофу под Ванаварой год назад, 27 сентября. В память о каждом погибшем посажены два дерева. На берегу реки Чамба, где упал самолет, предполагается установить камень.

♦ ДЕПУТАТ ИНФОРМИРУЕТ

Выборы отодвигаются

перенести выборы на год (декабрь 1996 года), большинство депутатов с этим согласилось. За проведение выборов в этом году голосовали только 12 человек.

— Чем аргументировала сессия свое решение? Ведь законные сроки пребывания у власти глав местных администраций истекли в этом году. Вы сам, как глава администрации, не испытываете чувство неловкости, оставаясь у власти еще на год без выборов?

— Я сам был за эти выборы, причем до конца года.

Но указ есть указ. И его нужно выполнять, а не обсуждать. Вот депутаты Таймырского автономного округа игнорируют указ президента, не отменяют свое решение о переизбрании г. Норильска и тем самым ущемляют интересы края. А если весь Красноярский край не подчинится президенту? Как бы мы не отнеслись к указам, невыполнение их грозит разрушением государственности.

Посмотрим, как отреагирует на сентябрьский указ о переносе сроков выборов Государственная Дума. Если она внесет поправки к закону об основах местного самоуправления в стране и перенесет сроки выборов, то указ президента приобретет легитимность.

— По указу от 18 сентября

В конце прошлой недели глава администрации района В. Е. ГОВОРСКИЙ вернулся с очередной сессии Красноярского Законодательного Собрания. Наш корреспондент Н. ЗОНОВА встретилась с ним и попросила рассказать об основных итогах трехдневной работы краевых законодателей.

— Из многочисленных вопросов повестки дня 7-й сессии ЗС края мне бы хотелось подробнее остановиться на двух — корректировка бюджета и закон о местном самоуправлении.

Бюджет, как обычно, волновал всех депутатов, и, пожалуй, все интересы, в результате продолжительного обсуждения, были согласованы, за исключением представителей аграрного сектора. Несмотря на то, что для сельского хозяйства был установлен коэффициент индексации 1,9 (а даже 1,3), аграрии за требовали дополнительно еще 117 млрд. рублей.

Согласительная комиссия к единому мнению не пришла, администрация края решила детально разобраться в сложившейся ситуации на заседании своего совета. Изыскать дополнительные средства (в виде безвозмездной ссуды) администрация края не могла, идти на поводу у некоторых депутатов и вообще не принимать дополнительный бюджет было губительно для края, поэтому на голосование предложены три варианта решения: принять закон об уточнении правового бюджета на 1995 год; отклонить закон; принять, но в случае превышения доходной части деньги отправить на сельское хозяйство. В итоге поименным голосованием бюджет

принят в целом, т. е. прошел первый вариант.

В очередной раз сессия обсуждала проект закона о местном самоуправлении, но смогла принять его только в первом чтении. Закон снова отправлен на доработку, причем рабочую группу расширили за счет практиков — глав администраций городов и районов. На мой взгляд, это правильное решение, т. к. принятие закона в таком виде может иметь отрицательные последствия — борьба за «независимость», «суверенитет», даже на уровне деревень и сел, пересад границ районов, городов, распад сложившихся территориальных образований. Ничего не было сказано в проекте и о бюджетном регулировании — на каких уровнях оно будет происходить, кто будет его (бюджет) защищать и т. д.

В общем, в краевом законе о местном самоуправлении пока слишком много противоречий, он требует серьезной доработки.

— А вопроса о сроках выборов в повестке сессии не было? Как отреагировали депутаты на указ президента от 18 сентября?

— Еще до начала сессии, в соответствии с указом Б. Н. Ельцина, губернатор отозвал свое решение о выборах в местные органы власти 17 декабря, поэтому вопрос о дате проведения выборов не был сразу внесен в повестку.

Однако, по желанию группы депутатов, его все-таки внесли на обсуждение. Инициаторы включения в повестку данного вопроса считали, что выборы должны, как и намечалось раньше, состояться 17 декабря.

Администрация же края решила действовать по указу и

сроки выборов в ЗС края переносится на конец 1997 года, т. е. срок депутатских полномочий увеличивается до четырех лет, хотя избирался бы только на два года. Этот щепетильный вопрос на сессии поднимался?

— Нет. Те, кто хотел, чтобы в декабре текущего года состоялись выборы в местные представительные органы, вопроса о переизбрании ЗС края о продлении сроков его полномочий не поднимали. Необходимость его обсуждения возникнет, скорее всего, после рассмотрения в Госдуме указа президента о перенесении сроков выборов.

— Политические игры вокруг выборов волнуют, наверное, значительную часть населения. Большинство живет сегодня совсем другими заботами. Решались ли на сессии вопросы, затрагивающие интересы большинства населения края?

— Да. Например, вопрос по жилищной политике. Сессия решила «заморозить» до конца года уровень платежей населения, достигнутый на сегодняшний день в городах и районах.

Мы достигли уровня 40% (столько от стоимости содержания жилья платят сами жильцы) и на этом пока останавливаемся. Думаю, такое известие обрадует многих.

Молодежный клуб „Диалог“

РАДЫ ПРИВЕТСТВОВАТЬ!

Привет, наш юный читатель! Как долго мы с тобой не виделись! Очень хочется надеяться, что ты по нам соскучился. Мы-то уж точно с большими нетерпением ждали встречи с тобой и все лето ломали голову над выбором темы для нового выпуска «Диалога». Хочется верить, что ты прочтешь молодежную страничку с интересом: что-то тебя заденет за живое, заставит не согласиться, откликнуться и продолжить дискуссию, что-то расвеселит, поднимет твоё настроение, что-то подтолкнет к размышлениям. Реакции на наши публикации у тебя могут быть разные — мы с нетерпением будем ждать твоих откликов, как-либо бы они не были, потому что для нас главное — общение с тобой. Нам хочется знать: чем ты живешь, что тебя интересует, что ты думаешь о себе, о своих сверстниках, вообще о жизни?

Мы предлагаем тебе воспользоваться возможностью пообщаться через газету со своими ровесниками. И если есть у тебя какие-нибудь замечки, желание поделиться своими мыслями, проблемами, планами на будущее, рассказать что-нибудь любопытное о себе, друзьях, своем поселке или городе — пиши в редакцию, в молодежный клуб «Диалог». Мы рады будем пообщаться!

Да не уподобимся термитам

Я ИНОГДА ДУМАЮ о своей будущей жизни, и о жизни всего человечества вообще. Меня мучает вопрос: какую выбрать профессию, чтобы я, благодаря своей работе, могла принести людям пользу, чтобы эта работа мне нравилась, ну и чтобы можно было жить в достатке, хотя это не главное. Как и все девушки моего возраста, я мечтаю выйти замуж, я мечтаю любить, выйти замуж и счастливо прожить жизнь. Но, наверное, это не всегда сбывается.

Я размышляю о будущем нашей планеты и всего живого на ней. С каждым днем состояние Земли ухудшается, и в этом виноваты только мы. Умирает очень много животных, гибнут растения и это тоже результат нашей жизнедеятельности. Человек все сметает на своем пути, как термит. Я думаю, если так и будет дальше продолжаться, то человечество погибнет, как и все живое на Земле. Предприятия выбрасывают всевозможные отходы в атмосферу, машины наносят вред, люди вырубят в больших количествах леса, высушат реки и озера. Человечество катится в пропасть и скоро достигнет ее. Почему человек считает себя самым умным и всемогущим? Кто дал ему право так обращаться с Землей и всем, что на ней существует? Мы сами воображали себя такими и творим что-то жуткое.

От чего

не спится

по ночам?

Когда тебе 16—17 лет и впереди окончание средней школы, куча экзаменов и дальнейшее поступление в институт, техникум или училище, когда тебе хочется пообщаться с друзьями, поухаживать за одноклассницей, «построить глазки» молодому учителю или одеваться так же, как «англичанка», когда у тебя «голова болит» от всяких мыслей, от которых нет сил избавиться, — заснуть нет никакой возможности. Что только не лезет в голову, когда кругом тишина и темнота и надо спать, а сон влетает где-то рядом, дразнит и манит, но постоянно ускользает. Остаётся только лежать и мечтать, строить планы на будущее, анализировать прошедший день... да мало ли что может прийти в голову, когда не спишь?

Мы предлагаем размышления старшеклассников из КСШ № 3, написанные на тему: «От чего мне не спится по ночам?» А почему тебе не спится, читатель?

Чаще перед сном думаю о том, что сделала сегодня, и планирую завтрашний день. Например, решу с завтрашнего дня начать учиться. Мечтаю о чем-нибудь своем, самом сокровенном, о котором никому в жизни не расскажу, и, наверное, не расскажу никогда.

медленно, но верно.

Иногда я задумывалась над тем, что делается в России? Я позволяю себе вспомнить строчку из песни Игоря Талькова, которая так и называется — «Россия»: «как ты сможешь себя отдать на растерзание вандалам»? Действительно, на протяжении уже почти 80-ти лет с нашей страной творилось что-то непонятное. После революции в 1917 году повсюду снесли и разграбили церкви. Зачем? Ведь россияне — глубоко верующие христиане. Это ли не акт вандализма со стороны высшего руководства? Да, я согласен — революция была нужна, но в церкви-то тут причём? Церковников обвиняли в пособничестве белым.

Г. Х.

Я буду идти к своей цели!

М ЕНЯ ЧАЩЕ ВСЕГО волнует мое будущее. Кажется, что все будет хорошо. Но иногда, когда плохое настроение, будущее рисуется в мрачных тонах.

На данное время меня беспокоит две проблемы: закончить школу и поступить в институт или университет. Но как это сделать самому в мире, где царствуют деньги? Ведь как получается? Если не будет и иметь много нужных друзей, то тебе открыты все дороги. А если ты умел, но у тебя нет ни денег, ни знакомых, то... Что же это получается? Неужели мне придется остаться без образования, и я не смогу обеспечить ни себя, ни свою семью? Это означает то, что я могу назвать своим будущим.

Мне много возражают — не все так плохо. Конечно, я с этим согласен. Но как-то необходимо прекратить строить иллюзии — нужно принимать мир таким, какой он есть — со всеми его грязью, мерзостью, кажущимся благополучием.

Жизнь жестока. Мы живем для того, чтобы бороться, некая обязанность, но не славы. Весь смысл жизни в том, чтобы добиваться поставленной цели. А иначе — зачем жить?

Поэтому я буду идти к своей цели, несмотря ни на какие препятствия. И если мне не удастся ее достичь, я не стану считать свою жизнь загубленной. Я буду опять пробираться к своей цели, пусть

ты! Главное — чтобы считать умели. Да и нравственность наше ничто не делает для страны, только для себя — лишь бы карманы да шечи побольше набить. Мне иногда кажется, что русские люди разучились любить. Зато очень хорошо умеют лгать. Нет ничего в жизни хорошего, кроме самой жизни. По телевизору тоже показывают полный беспредел. Помнится, когда Игорь Талькова и Влада Листьева убили — на всю страну орал, что найдут виновных, а как время прошло — начали забывать про свои громкие выкрики. Но зато забыли они, а не мы. У нас они еще долго будут в памяти.

С. Б.

Нам тоже необходимо уважение

В НАШЕ ВРЕМЯ поднимаются очень много проблем. Некоторые из них затрагивают и нас, школьников. Часто мы не замечаем, что происходит вокруг нас. В школе нас учат быть вежливыми, добрыми и милосердными. Но своим поведением некоторые учителя показывают совершенно противоположные качества.

С первого класса дети попадают под влияние учителя. Как только учитель первый раз крикнул на ребенка или удержал его — у школьника сразу отпадает охота учиться и получать знания. С подобным обращением преподавателей из детей ничего хорошего выйти не может. А когда ребята стараются хоть как-то защитить себя от нападок учителей — начинаются конфликты.

Таких учителей в нашей школе не много, но они есть. Хотелось бы, чтобы их не было вообще или чтобы они хоть чуть-чуть уважали своих учеников. Конечно, не каждый ребенок — поджор, но, я считаю, что при хорошем отношении, а главное — уважении, можно исправить любого.

Д. Ш.

О чем мечтаю — никому не расскажу

И НОГДА Я РАЗМЫШЛЯЮ о том, что станет с нашим городом в будущем, с нашей молодежью? Куда ей податься? Чем заняться? Конечно, те, кто хорошо учился в школе, поступают (да и то у кого родители зарабатывают большие деньги). А остальным приходится шататься по городу. Прошедши мимо кого-нибудь, случайно посмотревши ему в лицо и увидевши, как на тебя таранится стеклянные глаза! И ведь не у одного такие глаза! Многие подростки в нашем городе курят, наркоманят, пьют, а потом сидят на остановке — тусуются.

Когда я получаю кучу денег — сразу думаю как ихратить. Порой мечтаю о своем будущем. О том, как я закончу школу и куда-нибудь поступлю. Как буду жить далеко от мамы. И переживаю, как мне это отнесут — поеду ли туда, и вообще в какую поездку компания. Жизнь — трудная штука, и если ее задумываться над этим сейчас, потом может быть поздно.

В армию я не хочу!

Б ОЛЬШЕ ВСЕГО в данный момент меня волнует поступление. По вечерам перед сном я обдумываю эту проблему с разных точек зрения. Порой именно это и есть кое-что (в подробности вдаваться не буду) не дает мне заснуть. Я выбрал себе профессию юриста не потому, что она мне нравится, а затем, чтобы не ввязываться в армию. Перед сном я обдумываю, кем бы я хотел стать на самом деле, но понимая безнадёжность ситуации, приходится идти против своей воли. Ведь в наше время можно уйти в армию здоровым, а вернуться в шинковом гробу. Обдумываю я все это, и порой становиться жутко.

С. Т.

Мысли меня замучили

КОГДА Я ЛОЖУСЬ СПАТЬ, долго не могу уснуть. В голову лезут разные мысли. Я думаю о том, как прошел день, о том, как ко мне относятся в классе, и вообще, как мне жить дальше, что меня ждет?

Когда день у меня прошел неудачно — если я, например, поспорилась с родителями, в школе получила плохую оценку, или меня обидел кто-нибудь, тогда я вообще не могу ничего делать и весь оставшийся день буду ходить «сама не своя». А как только лягу спать, то долго не могу уснуть — прокручиваю по сто раз то, что произошло. А иногда поплачу в подушку, мне становится немного легче и засыпаю.

У меня были такие моменты, когда я спала, как убитая. Это было во время поездки в Кочур, а именно в тот момент, когда мы с мамой и папой шли, все время уходило на Керченский пролив, море и город. А когда я приехала домой, ко мне опять пришли мысли о том, как я буду жить дальше, да мама и папа рядят.

И. З.

Надо действовать!

М ЕНЯ ВОЛНУЕТ проблема нашего поколения. В нашей школе проблема, и эта одна из важных. Сейчас очень трудно разобраться в психологии подростков. Половина из них уже «законченные дубы». Вторая половина пытается держаться от первой подале, но ищет успокоение в алкоголе и наркотиках. Если бы у меня была возможность, я бы обратился к нашему «умному» президенту, который, решая проблемы политиков, занимается от первой подале, но ищет успокоение в алкоголе и наркотиках. Если бы у меня была возможность, я бы обратился к нашему «умному» президенту, который, решая проблемы политиков, занимается от первой подале, но ищет успокоение в алкоголе и наркотиках. Если бы у меня была возможность, я бы обратился к нашему «умному» президенту, который, решая проблемы политиков, занимается от первой подале, но ищет успокоение в алкоголе и наркотиках.

О. М.

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

ВСЕ ЗАВИСИТ ОТ ВРАЧА

Здравствуйте, уважаемая редакция «Советского Приангарья». Писну вам впервые. Мне нравится читать вашу газету, много чего интересного можно узнать из нее. Особенно предпочитаю письма, которые вы публикуете. Письма необычные, люди делятся с нами и радостями, и неудачами, а знают — они вам доверяют, просят у вас помощи, как-то надеются на вас. Вот и я решила вам написать, поделиться впечатлением, которое осталось у меня после «здорового приема» у детского врача.

Не хочу жаловаться. Детская поли-

клиника у нас в городе очень хорошая. Приятно посещать ее: чисто, аккуратно, эстетично, удобно. Всегда висит вывеска «При посещении поликлиники иметь сменную обувь». Это все правильно. Нас, посетителей, это все дисциплинирует. А вот можем ли мы с врача требовать настоящего, хорошего приема?

Вот картина одного посещения. Я с трехмесячным ребенком в кабинете, сразу вошла с нами еще одна женщина без ребенка, что-то спросить. Пока мы готовились к осмотру, зашла еще женщина за справкой, другая —

за рецептом в молочную кухню, третья — с ребенком пяти месяцев. И все мы стоим перед врачом, который не может ничего толком понять. Потом появилась женщина из регистратуры, сообщила врачу, что та должна позвонить экономисту. И врач вообще ушел, дав распоряжение медсестре записать нашу карточку.

Моему ребенку дольки были сделаны прививку. Врач, как я думаю, тем более не участковый, а заменяющий его, должен ознакомиться со всеми занятиями специалистов. Хорошо осмотреть ребенка, что нужно — спросить меня. И вообще, дая на «здоровый прием», я хотела посоветоваться, проконсультироваться у врача, чего я не смогла сделать, так как кабинет был как проходной двор. А медсестра второпях завесила малышку так, что оказалась все меньше предыдущего месяца, хотя

явно видно — ребенок подрост и поправился.

Все это меня огорчило и одновременно возмутило. Да, это мы, посетители, такие невоспитанные, заходим в кабинет. Ну а где же дисциплина, установленная врачом? Ведь к невропатологу так вот не войдешь?! Это зависит от врача, который ведет прием. Моему ребенку всего лишь три месяца, а нам еще долго ходить на приемы. Хотелось бы, чтобы в следующий раз они оставили хорошее впечатление.

Прошу вас мое письмо опубликовать. Может быть, прочтя его, а другие врачи установят у себя строгий порядок на приеме? Согласитесь, в этом случае все в руках врача-хозяйина, все будет так, как он скажет.

В КОКАРЕВА,

г. Козинск.

у ПРИЛАВКОВ МАГАЗИНОВ

Чем рискует потребитель...

В ПРОШЛОМ ГОДУ на российском потребительском рынке выявлено почти 35 тысяч преступлений, связанных с выпуском или продажей товаров, не отвечающих требованиям безопасности. Цифры впечатляющие. Но прежде всего сегодня рискует потребитель, в лучшем случае — кошелек, в худшем — жизнь.

Возьмем, хотя бы, водку. По данным ГУЭП Главного управления по экономическим преступлениям МВД России — каждая вторая бутылка продаваемого спиртного — фальсификация.

В начале реформ, когда только стали появляться все эти киоски и ларьки, министерство внутренних дел, еще будучи союзным, издало распоряжение для своих работников — диванчиваться и не притрагиваться к коммерческой деятельности. Мой, пусть будет плохим — рынок все расправит на свои места.

Потом вышел закон о милиции, согласно которому ее разделили на криминальную и общественной безопасности. К компетенции второй отошло преступление помельче — не-

законное повышение и поддержание цен, незаконное пользование товарными знаками, нарушение правил торговли, обвесы, обман. Следить за ними стало обязанностью участкового инспектора.

Сегодня практически ни одна торговая операция не обходится без нарушений уголовного, гражданского или административного права. Торгуют, в основном, без лицензий, нарушением санитарных норм, не платя налоги. Криминальная ситуация катастрофически ухудшается.

В связи с этим в текущем году Кежемским РОВД проведены ряд мероприятий по упорядочению ответственности за незаконную торговлю. Выявлено три подпольных цеха по изготовлению фальсифицированной водки, изъято из обращения около четырех тысяч литров технического спирта, одной тысячи этикеток с наименованием «Водка «Русская»

и такое же количество законно изготовленных пробок. На сегодняшний день возбуждено пять уголовных дел в отношении лиц, занимающихся изготовлением и сбытом фальсифицированной продукции. Причиненный им ущерб составляет 150 млн. рублей. Дельцы легкой наживы разворачивают подпольные цеха за пределами района, а затем завозят товар под благовидным внешним видом со всей требуемой атрибутикой и реализуют его через торговые точки. Только за такие виды правонарушений привлечены к административной ответственности семь производителей, занимающихся реализацией фальсифицированной продукции. В доход государства возмещено более 7 млн. рублей.

Большую помощь по выявлению фальсифицированного «эля» оказывают сотрудники ГАИ. Угнанный по трассе на г. Братск пост дал

большие результаты: задержано четыре правонарушителя, пытавшихся провезти большое количество фальсифицированной водки в г. Козинск. В результате потребителю сохранен свой деньги, здоровье. Что касается импортных напитков, то половина их, **ОФИЦИАЛЬНО** завезенных, не соответствует мировым стандартам. Так, в киоске г. Козинска стоял на реализации «Ковчак «Азербайджанский», в котором содержание свиных масел в 50 раз превышает допустимую норму.

В общем, существует много способов «надувать» нашего потребителя. Но и не только его. Не зря же раньше за счет «водочных» денег стабильно держался бюджет страны. А теперь они пролетают мимо государственного кармана.

К сожалению, у нас в районе, да и в стране не ведется учет смертельных случаев от отравления фальсифицирован-

ными спиртными напитками. Но наверняка случаев таких немало. И до сих пор наш потребительский рынок, как огромный пылесос, втягивает в себя все некачественное: заморские излишки перепроизводства в виде тушенок, давно не пользующиеся спросом сигареты, дермальные вены, синтетикку...

Уважаемый потребитель! Сотрудники Кежемского РОВД и в дальнейшем будут продолжать работу в этом направлении, выявлять недобросовестных, замаскированных предпринимателей и коммерсантов, и по фактам нарушений ими законов принимать меры административного или уголовного наказания.

Для сведения наши рабочие телефоны: группы по борьбе с экономической преступностью — 2-26-58; службы участковых инспекторов — 2-21-08.

Г. САВИНКИН, оперуполномоченный группы по борьбе с экономической преступностью.

КУДА ИДЕМ МЫ С РЮКЗАКОМ

К празднованию Всемирного дня туриста Козинской ЦШ №4 были проведены несколько турслетов. В один из теплых солнечных дней ученики шестых-седьмых классов собрались в местечке «канюиры». Каждый класс выставил свою команду, чтобы в состязаниях

на ловкость и выносливость выявить лучших.

Туристская тропа начиналась у подножья склона, который нужно было преодолеть бегом, вверх, далее пролезть под упирающимся деревом и самос, наконец, интересное — по веревке преодолеть навесную перепра-

ву. Веский турист, конечно, должен уметь и быстро разводить костер. Это и было заключительным этапом туристской полосы.

Но турист без искусного обильного обеда — не турист. Шеф-повар каждой команды выступил на конкурсе свой «шедевр». И уж тут судьям пришлось потрудиться ложками и вилками. Трудно было отдать предпочтение одному, выбирая между пиццей и осенним салатом.

Заключительным аккордом стал конкурс художественной самодельности. Ограничений в фантазии здесь не было никаких, и каждый мог полностью реализовать свои художественные способности.

А итог этого турслета один — хорошо, но мало.

С. КАЙГОРДОВ,
Фото автора.



★ КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

В отпуск — личным транспортом

Прошу помочь в получении ответа на вопрос об оплате льготного проезда личным транспортом к месту отдыха. Консультировалась в трех разных учреждениях и везде получила разные ответы. Помогите найти правильный.

В ЛУКОВКИНА.

п. Тагара.
В комментарии к Закону РФ «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» по этому поводу написано следующее:
«Лица, работающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях,

имеют право на оплачиваемый один раз в два года за счет предприятия, учреждений, организаций проезд к месту использования отпуска на территории РФ и обратно любым видом транспорта, в том числе личным (кроме такси)»...
При непредоставлении проездных билетов, но при наличии документов, подтверждающих проведение отпуска в другой местности, оплата проезда к месту использования отпуска и обратно производится по наименьшей стоимости проезда кратчайшим путем. Так же возмещаются расходы по проезду в отпуск и обратно на личном транспорте.

Поздравляем!



Коллектив управления УАТ АО БУГЭС поздравляет с Днем рождения директора Дмитрия Владимировича МЕЛЬНИКА!
В природе так заведено: Мельникаю год, как мгновению, И как всегда, в число оно К вам приходит День рождения. Пусть в жизни будет все, что нужно, Что так необходимо для

людей: Любовь, здоровье, счастье, дружба. И горстка преданных друзей.
1991
Поздравляем с юбилеем Василия Михайловича БИРЮКА! С Днем рождения поздравляем. От души добра желаем. Жить на свете до ста лет, Не видать ни зла, ни бед, Не болеть и душой не стареть.
Семья Сокольниковых.
1991

От всей души поздравляем Леонида ГРИШИНА с Днем рождения!
Пусть судьба тебя хранит. От всех тревог и огорчений, Пусть сердце болью не гудит, Не знает пусть оно мучений. Пусть жизнь для радости тебе, Ведь без нее чего ужасней.
Жена, Новикова.
1993

РАЗНОЕ

Правление гаражного кооператива «Кедр» просит всех членов кооператива **ОПЛАТИТЬ ВЗНОСЫ** за 1994—95 гг. Деньги принимаются в общежитии № 5 по средам с 18 до 20 часов и по воскресеньям с 9 до 12 часов.
1989

СДАМ В АРЕНДУ семье двухкомнатную квартиру.
Звонить по тел. 3-33-40 в рабочее время.
1986

СДАЕТСЯ в аренду двухкомнатная квартира сроком на полгода или год.
Обращаться по тел. 2-45-36 после 18 часов.

Торговому отделу АО «Мурлес» **НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:** директор ресторана, повар-бригадир, уборщик производственных помещений.
Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 1 (ресторан) или по тел. 2-24-71.

Курс доллара в Сбербанке г. Козьмодиска на 5 октября: покупка — 4450 руб., продажа — 4700.

ТОО «Жарик» ОБЪЯВЛЯЕТ О СВОЕМ ЗАКРЫТИИ.
Директор Парников А. В.
1997

Кежемскому филиалу авиаконпании «Енисейский меридиан» на **ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:**

- ◆ электрики
- ◆ механики воздушных судов.
- ◆ механики аэропорт, отдел кадров, тел. 2-45-65, с 8.00 до 16 часов.

1967
К СВЕДЕНИЮ ПассажиРОВ:

С 27 сентября 1995 года возобновлены полеты по маршруту Козьмодиска — Богучаны. Цена 846 выполняется ежедневно, кроме воскресенья. Время вылета в 11 часов местного времени. Тариф 60 тыс. руб.
1939

НАШЕДШЕГО номер с фотоаром грузового автомобиля **ПРОШУ ВЕРНУТЬ** за вознаграждение по адресу: ПЛК, д. 18, кв. 62.
2000

28 сентября
★ Потерялась 15-летняя Наташа из Новой Тагары. В последний раз ее видели выезжающей в автомашине ВАЗ-2109, за рулем которой был Б.

30 сентября
★ У гаражного кооператива «Медведь» автомобиль УАЗ, за рулем которого был Б. сбил гражданка ИМ, причинив ему телесные повреждения. Проводится проверка.

1 октября
★ На автодорожке с Залесного КамАЗа с «Нивой» столкнулись автомобиль КамАЗ и трактор Т-40. Тракторист Ч. травмирован.

Небывалая трагедия произошла ранним утром 2 сентября на дороге, ведущей из Ачинска в Назарово. В результате лобового столкновения также в пути с «Нивой» погибли 6 человек. За один миг погибли почти две семьи, и причиной этого послужило нездоровое состояние водителя за рулем.

Двадцатитрехлетний Колесниченко в одиночку выпил бутылку водки, вывел из гаража закрепленный за ним КамАЗ и, пользуясь попустительством руководства предприятия, поехал кататься. Страж гартажа был пьян, механик отсутствовал; как ви-

★ СЛУЖБА 02

Криминальная хроника

2 октября
★ Из стогочного бокса треста «Кодкинскгидрострой» похищены автомагистры на 10 млн. рублей. Возбуждено уголовное дело.

★ Гражданин К., влившись с повинной, признался, что он совершил убийство Б. во время поезда по улице Березовой во временном поселке гидростроителей Богучанского ГЭС. Проводится проверка.

★ На трассе Ирба-Карабула, на 104-м километре, потерпел аварию КраЗ акционерного общества «СТРИМ», в результате чего погиб мужчина, личность которого пока не установлена.

★ В л. Азский двенадцатилетний Павел П. застрелил из охотничьего ружья своего двоюродного пятилетнего брата.

Гром грянул неожиданно

дите, контроля за водительским составом никакого.
Для начала Колесниченко заехал к другу в деревню Загорки, а потом продолжил свое путешествие. «Около въезда в Ачинск, неподалеку от бензозаправочной станции, Колесниченко выехал на полосу встречного движения и совершил лобовое столкновение с «Нивой», в которой находились две семьи.

Пять человек погибли на месте. Еще один пассажир «Нивы» (женщина) был доставлен в реанимацию, но вскоре умер. Самое страшное во всем происшедшем то, что

в катастрофе погибли двое маленьких детей. Дошкольного возраста.

Думается, из этого трагического случая выводы сделают как руководители автохозяйств, так и водители. Подобное не должно повториться.

Номер подготовили:

заместитель главного редактора, ответственный секретарь — **Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ**

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

редактор отдела социальных проблем —

И. Ю. БРАЛКОВА
редактор отдела информации — **И. В. ВАСИЛЬЕВ**
корреспондент —

В. Н. ВИНОВАТОВА
редактор общественно-политического отдела —

Н. В. ЗОНОВА
редактор производственно-экономического отдела —

В. Г. ЗЫКОВ
фотокорреспондент — **С. Г. КАЙГОРОДОВ**

Адрес редакции: 683470 г. Козьмодиска, Красноярского края.
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор, приемная — 2-41-31

зам. главного редактора, корректор — 2-48-48
отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21
социально-экономический отдел, отдел информации и бухгалтер — 2-46-33
полиграф. участок, отдел доставки — 2-26-93

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ П.Ч/ТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМ. И. ИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — **Н. Г. ПОЛЯКОВА**
Метранжаж — **М. И. ЛУШНИКОВА**
Линотиписты — **А. В. КРИГЕР, Н. С. ПЕСТРИКОВА**
Печатник — **Ф. А. ГУСЕВ**

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Объем — 1 печатный лист
Индекс — 52336
Печать выслана
Тираж 5400.
Заказ № 120.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «Советское Приангарье»!
Льготы действуют с 15 сентября по 15 октября

Именно на этот период цена на полугодие составляет 25 500 рублей, с 16 октября она станет 30 500 рублей